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Schriftelijke vragen (art. 41 RvO)

Stikstof

15 februari 2022

Geacht college,

De gemeente Hilversum probeert bij te dragen aan de klimaatdoelstellingen. Een 
belangrijk element om de internationale en nationale klimaatdoelstellingen te 
realiseren is het terugdringen van de stikstofuitstoot. Zo heeft het kabinet het doel 
van de commissie Remkes overgenomen om de stikstofdepositie tot het jaar 2030 
met 50% te verminderen. Bij bouwplannen voor woningen, bedrijven of de aanleg 
van nieuwe wegen (of uitbreiding van bestaande) is een stikstoftoets 
voorgeschreven. Speciale aandacht is vereist voor plannen nabij Natura 2000 
gebieden. Hilversum grenst direct aan Natura 2000 gebieden.

Vraag 1  Kunt u een overzicht geven van de totale toename (cumulatief) van de 
stikstofuitstoot op basis van alle verleende omgevingsverunningen vanaf 
2019?

Vraag 2. Hoeveel stifstof compensatie is/was hiervoor nodig, hoe is/wordt dit 
gerealiseerd en op welke locaties?

Vraag 3. Kunt u een prognose geven van de nog te verwachten cumulatieve 
stikstofuitstoot van nog te realiseren bouwplannen (voor zover al goedgekeurd 
door de Commissie van Welstand en Monumenten, voor-/ opgenomen in 
Locatieontwikkelplannen en/of vastgestelde bestemmingplannen tot vandaag?

Vraag 4. Kunt u aangeven hoe, waar nodig, de stikstofcompensatie voor die 
nog uit te voeren plannen wordt gerealiseerd en op welke locaties?

Het Rijk verlangt het rekeninstrument AERIUS te gebruiken om de stikstofneerslag te 
meten en te berekenen. Dat is m.i.v. 10 februari 2022 geactualiseerd.  Dit heft de 
huidige onbalans ten opzichte van verschillende typen stikstofbronnen op en draagt 
met cumulatieve randvoorwaarden bij aan de juridische houdbaarheid. Zo zal nu voor 
de toestemmingsverlening een gelijke behandeling plaatsvinden van de verschillende 
typen stikstofbronnen tot maximaal 25 kilometer ten opzichte van kwetsbare 
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gebieden (Natura 2000). Hilversum grenst aan meerdere Natura 2000 gebieden 
binnen deze afstand. En Hilversum heeft vele bouwplannen en aanpassingen van 
wegen in overweging. 

Vraag 6. In hoeverre moet er met terugwerkende kracht worden gerekend? 

En als dit ogenschijnlijk nu niet nodig is:

Vraag 7 Draagt het college er dan niettemin zorg voor dat alle besluiten die de 
raad nog moet nemen conform de nieuwe methode worden berekend zodat 
wordt voldaan aan de aangescherpte doelstelling om de stikstofneerslag te 
reduceren? 

Uw antwoorden zien wij met belangstelling tegemoet. 

Edwin Göbbels 


